

“怎么办啊，救救孩子……”凌晨1点钟的一通来电，顿时让沧州市120急救指挥中心调度员赵文玲紧张起来——

## 40秒通话，救下呛奶婴儿

本报记者 吕依霖 摄影报道

日前，凌晨1点左右，沧州市120急救指挥中心调度员赵文玲像往常一样坐在办公桌前，随时等待接听电话。

铃声刚响，赵文玲马上拿起话筒。

“我家孩子呛奶了，呼吸都困难了……”电话那头，一名男士焦急地说着。赵文玲隐约能听到孩子母亲的抽泣。

迅速询问后，赵文玲得知，这名男士家住运河区塞纳左岸小区，家中刚出生13天的婴儿不慎呛奶，呼吸困难，没办法发出声音，脸色都已经有点发青，情况紧急。

“怎么办啊，救救孩子……”孩子母亲带着哭腔。

在救护车到达之前，得隔着电话指导父母，让孩子的呼吸恢复顺畅。赵文玲快速思索着。呛奶婴儿实在太小，只有13天，她紧张极了，但仍然冷静地指导：“现在听我指挥，让孩子趴在妈妈的膝盖上，头朝下，妈妈用大拇指和食



赵文玲正在接听来电

指托住孩子下巴，托住胸部用力地拍孩子背部。您去弹

一下孩子的脚心，让孩子哭出来，咳出异物，不停地拍，

一直坚持做……”电话两端的夫妻俩与赵

文玲心都紧绷着，时刻关注孩子的声音和状态。

“哇——”大约40秒后，婴儿终于哭出来，发出吭哧吭哧的声音，赵文玲这才长舒了一口气。“脸色没那么黑了，比刚才强多了。”电话那头的男士说着。赵文玲一直与对方保持通话，告诉孩子母亲要坚持拍打孩子后背和弹脚心，并给孩子擦拭鼻孔和嘴中分泌物。

几分钟后，婴儿的呼吸慢慢恢复正常，而救护车也即将到达。送医后，经医护人员检查，婴儿已无碍，目前状态良好。

赵文玲告诉记者，她之前是产科护士，处理婴儿呛奶有些经验，此外，她和同事们也接受过专业的急救培训。“这种情况一般在产房比较常见，但在120急救指挥中心比较少见，这是今年的第二例，也是呛奶婴儿中年龄最小的一例。”赵文玲说。

## “我种出的是太空蔬菜吗”

专业人士提醒：卖方应有授权证书

本报记者 马晓彤 摄影报道

最近，市区恒顺世纪中心小区的崔女士惊喜地发现，她之前购买的太空番茄种子发芽了。惊喜之余，崔女士心存疑惑：“我种出的是太空蔬菜吗？”

最近，太空种子深受大家喜爱，不少市民购买了太空种子，准备种出太空蔬菜和水果，然而，也有市民买到了假货。

### 太空番茄发芽了

前段时间，崔女士在网上看到了太空蔬果的消息，便在某购物平台购买了太空番茄种子。收到种子后，崔女士按照说明书上的方法，将种子按在花盆中。她先将无纺布包着的专用土泡发，又将种子泡在温水中几个小时，最后将它们放进自带的太空种子花盆中。她将花盆放在阳台，就像照顾其他植物一样照顾着这个特殊的花盆。

一周过去了，花盆内“纹丝不动”。她每天都注意着花盆周围空气的湿度、阳台的温度和光照时间。功夫不负有心人，两周后，花盆里冒出

了小小的嫩芽。

崔女士看到后，赶紧拍了照片(右图)，把太空番茄发芽的消息告诉了家人。此后，崔女士每一天都会记录种子的生长情况。

像崔女士一样喜欢太空种子的市民还不少。市民王先生购买了太空青椒和太空南瓜种子，和孩子一起种植太空蔬菜。

### 买到了假种子

不过，也有市民发现自己买到了假货。市民刘先生告诉记者，他之前在网上看到有人售卖太空种子，比其他太空种子价格便宜不少，他就买了一盒种子。刘先生按照说明书上的方法，将种子种进了花盆里。一个月过去了，种子依然没有发芽，刘先生发现土里的种子已经腐烂了。他与卖家沟通，要求对方出示太空种子的相关证明，对方却拿不出，最后以退款的方式，希望刘先生“息事宁人”。“我就是买到了假货，对方没有任何的资质，后来卖家也承认，这就是



普通的种子。”刘先生说。记者采访了解到，网上购物平台上关于售卖太空种子、太空蔬菜、太空鲜花的店铺有不少。一家太空种子月销量5万的店铺工作人员告诉记者，这段时间，来咨询和购买太空种子的消费者很多。在一家太空蔬菜种子的店铺详情页内，商家介绍店内产品使用的种子为航天育种。

### 卖方应有授权证书

记者就此事采访了农林

部门的相关工作人员。工作人员告诉记者，航天育种是一种培育优良作物的新技术，通过返回式航天器把农作物种子带到太空环境中，利用太空的特殊环境对种子诱发变异，返回地面选育新种质、新材料，培育新品种。太空种子和普通种子的培育方式不同，特性也不同，但很难以肉眼分辨。消费者购买前，可以看看卖方有没有相关的资质以及太空种子的相关授权证书，谨防上当受骗。

### 任丘城管部门

## 更换垃圾箱内胆

本报讯(记者 姚连红)近日，任丘市城市管理局环卫站对城区主次干道和重点公共场所的垃圾箱进行“大体检”。目前，工人已对街头200多个垃圾箱内胆进行了更换。

连日来，任丘市城市管理局环卫站的工作人员分成多个小分队，来到街头和公园，对公共场所的垃圾箱进行集中检查。检查发现，有的垃圾箱内胆出现污损的情况。工作人员对问题垃圾箱进行记录并上报。随后，工作人员运来新的垃圾箱进行更换，并将垃圾箱擦拭干净。目前，城管部门已更换200多个垃圾箱内胆，城市环境得到改善。

### 新华区建新街社区

## 组织免费听力筛查

本报讯(记者 刘冰祎)日前，新华区建新街社区开展“科技助听，共享美好生活”公益活动。居民现场学习了护耳知识，接受了免费听力筛查。

活动中，听力保健专业人员带着居民一起做“耳保健操”。随后，居民还接受了免费的听力筛查，体验了助听设备。参加活动的居民当中有不少老人，大家就平时遇到的听力问题积极提问、交流，收获了不少听力保健知识。

### 河间市京开南大街社区

## 宣传反诈知识

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 周夙)近日，河间市城垣西路街道办事处京开南大街社区开展“老年人预防诈骗”宣传活动，增强老年人的防范意识。

活动中，社区工作人员针对常见的诈骗套路，为老人进行详细讲解，帮他们掌握更多的防诈骗知识。

几天前，市民小张经历了一场不太愉快的购物体验。咋回事呢？

前段时间，小张无意中发现一个名为“薅羊毛”的微信福利群。群主每天都会在这个群中限时、限量发放一些购物平台的商品优惠券。

有一天，小张在微信

## “薅羊毛”

本报记者 李婉秋

群中看到群主发布了某购物平台的海苔蛋卷代金券。她领取代金券后发现，使用代金券购买蛋卷只需支付3元即可。小张觉得这

个价格很划算，便毫不犹豫下了单。

几天后，小张收到了蛋卷。她打开后发现，这些蛋卷因受潮变软，口感很差，

外包装上还没生产日期。“真是便宜没好货。本想‘薅羊毛’省钱，不料自己反倒成了被‘薅’的羊。”小张扔掉了蛋卷，并退出了这个微信群。

